
Új magvetés – régi barázdába! 

Házasságban gyarapodott, munkagondokkal mindennapos, tisztségújító 

szülőföldünkön új kezdeményezés nemes izgalma kerekedik. Friss magot hinteni a régen 

meghúzott barázdába! Városunk címen új havi-lapot indítottak (a meglévő kettő mellé), hogy 

a nehezen testvéresülő közös tudat a saját lábára állhasson végre, úgy, hogy egy-jogon 

lehessen benne az iker-település mind a két fele s közakarattal mászhasson ki abból a jelen 

gödörből, melyben az emberszabású átalakulás viaskodásában zuhant. 

A régi barázda említése arra utal, hogy Hármas-Körös címmel Endrődön a húszas-

harmincas esztendőkben (tovább, mint két évtizedig) létezett már a mostani lap őse, míg a 

szomszédban a Gyoma- Endrőd-Kondoros, s olykor a Hungária Nyomda kísérletei is 

képviselték a sajtót, kurtább-hosszabb ideig, de szellemiségükben olyan messzire egymáshoz, 

mint Makó Jeruzsálemtől, - ahogy a közmondás örökíti. 

Mindezek tudtával önmagát szülheti a kérdés: Mi lehet, az ó-barázda hintet akarat-

magból kikelő új lap feladata a folyamatos jelenben? Semmiképpen sem az, hogy a 

visszavonás konkolyát megtűrje sorai között, mint olykor azt – bántási szándék nélkül essék a 

szólás -, jelenleg laptestvérei teszik! Ehelyett tudatosan olyan humanista, nemzeti erkölcsi 

normákkal mérni a sorsformáló eseményeket, s olyan célokat kitűzni, amiket a keresztény 

hitfelekezetek ökomenikusnak, egyetemes népszolgálatnak neveznek. Gyógyítás szándékával 

feltárni a bajokat, hitet tenni a nemes törekvések mellet, s a hónuk alá nyúlni azoknak, akiket 

az átalakulás időlegesen az út szélére sodort. 

S ezügyben nem lehet lapnak endrődi vagy gyomai, katolikus vagy protestáns, hívő 

vagy szabadgondolkodó jellege, csakis egyetemleges: Néppel a Népért! S talán Szabó Dezső 

félévszázados, de ércnél maradandóbb korparancsát sem árt felidézni ezügyben, ami így 

hangzik: „Minden magyar felelős minden magyarért!” És az ember az emberért is! 
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